

企管101級 黃婕(Jessica)

交換：ESADE Business School

現任：Coach - Marketing Group Assistant



還記得當初大一懵懵懂懂的時候，就讀企管系的我看到身邊幾乎三分之一的同學都有參加 ETP，那時候就覺得非常的羨慕，不僅羨慕他們能有許多資源接受專業的英語口說與商管訓練，也羨慕他們從 ETP camp、ETP 課程以及各式各樣大大小小的活動中，所培養的好默契與深厚的感情。

因此在得知大一升大二的那個暑假有機會可以考轉入考之後，我就立刻決定去試試看，經過筆試及口試之後，很開心我也通過了，正式的加入 ETP 這個大家庭。因為轉入考的關係，我是和小我一屆的學弟妹一起上課，但這一點都不影響我的學習，反而在先經過一年大學時光的洗禮之下，我更敢在課堂上分享及發言，下面就針對我在 ETP 的學習和大家分享。

基礎 18 學分語言課程

大一到大三（對我而言是大二到大四），針對英文最重要口說與寫作，會有各三學期總共 18 學分的「口語訓練」和「寫作訓練」穿插進行，從初級、中級到高級，老師會一步一步的引導我們，設計不同的課堂活動讓我們自行發揮，小班制的教學也讓每一個人都能參與。例如初級口說時，我們就需要準備一篇新聞閱讀，經過自己的內化之後總結成一頁的英語文章，並提出五點有討論性的問題，在課堂上擔任主持人的角色，引導同學進行討論；中級口說時，老師安排模擬辯論的活動，我們必須抽出隨機的題目，在短短的幾分鐘之內討論出正反方的觀點，並預設對方辯友可能答辯的方式，想辦法在辯論中勝出；高級口說時，我們需要進行即席演講，課堂上抽出一個題目，大約 7-8 分鐘的時間準備 5 分鐘的演講。此外，每周都會有同學上台進行 14 分鐘的長篇演講。其他像是模擬營運一家企業，設計自己企業的手冊（Brochure），企業參訪…等活動，豐富的課程設計讓我不僅僅提升口說和寫作的技巧，我覺得更重要的是訓練自己在時間及壓力之下快速組織並且反應的能力，用中文就已經很緊張了，更何況是英文，對我來說，這些都是難能可貴的經驗。

ETP 以全英文進行的上課方式，老師非常鼓勵課間的互動，就算口說不流暢也可以慢慢訓練，許多的口頭報告、團體作業在培養團隊合作能力之餘，也無形之中增進了我的簡報技巧、台風。除了培養學生個人的能力之外，其實 ETP 的課程設計也是非常的實用的，像是高級寫作訓練時，老師會教我們如何撰寫履歷(CV)、自薦信(Cover Letter)，以及申請國外研究所必備的 SOP 寫作。不僅只是單純的聽講，回家必須依據自身的經歷實際撰寫，再帶回課堂上讓老師給予建議。緊接著的就是模擬面試，ETP 請來業界的外籍人士，針對每個人的履歷，進行「客製化」的模擬面試，訓練同學的臨場反應，我覺得這些對我未來求職的幫助非常大。

36 學分商管專業課程

因為轉入考的關係，我並沒有把 36 學分的專業課程修完，我記得我大概修了 27 學分，加上出國交換時選修的學分其實只要符合條件也可以折抵，所以我後來發現其實我是可以修完的，並不會造成太大的壓力。商管課程的話其實就是針對自己有興趣的部份可以去選修英語授課的課程，最基本的必修像是經濟學、會計學、統計學...等，再往上就可以修資訊管理、行銷管理...等。

我覺得最大的好處就是可以讓自己每周都接觸到英文環境，訓練英文口說、聽力，除此之外因為許多專業知識與名詞都是英文，也可以讓之後有出國交換或攻讀研究所計劃的同學快速的接軌，不用再花時間將中文翻譯成英文，就算沒有出國的想法，其實在工作環境之中，很多工作也都是以英文溝通的，總而言之，在這個國際化的社會之下，對未來只有好處沒有壞處。

國際交流與視野

其實在這樣的環境之下，身邊也都是非常優秀的同學，並具有到國外打拚的想法，因此出國念書、工作、交換等例子其實佔了很大的比例。以我自己來說，我曾到西班牙巴塞隆納 ESADE 商學院交換一學期，在那邊不僅可以學習到專業的商管知識，在與世界各地的交換生交流的時候，其實練習英文已經是其次了，更重要的是可以交換在不同文化背景薰陶下的獨特想法，學習到不同的觀點，把眼界拉高，不再侷限在台灣。如果不想要出國的話，ETP 也有 Buddy Program，可以幫你和來台交換的外籍生配對，讓你成為他們的小幫手，同樣也可以進行文化交流。

其實我想在我的分享之中，不難看出 ETP 如何豐富了我的大學生活，不管是學術方面或是生活方面，都讓我成為了現在的自己，如果再讓我回到大一升大二的暑假，我一定會毫不猶豫再次選擇轉入考，因為沒有 ETP 就不會有這難忘的四年，也希望還在觀望的你有機會的話，不要再想了，快點成為一個 ETPer 吧！